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An die Erziehungsberechtigten

der Schülerinnen und Schüler
der 4. Klasse
Schulärztliche Untersuchung in der 4. Klasse

Liebe Erziehungsberechtigte

Die Schule hat neben dem Bildungsauftrag auch die Aufgabe, die Gesundheit der Schülerinnen und Schüler zu erhalten und zu fördern sowie Störungen und Krankheiten möglichst frühzeitig zu erkennen. Die Schulärztinnen und Schulärzte der Gemeindeschulen untersuchen deshalb die Schülerinnen und Schüler im Kindergarten, in der 4. Primarklasse und in der 2. Oberstufe.

Es wird eine körperliche Untersuchung durchgeführt, welche auch einen Sehtest und einen Hörtest beinhaltet. Zudem wird der Impfausweis kontrolliert und bei fehlenden Impfungen eine Empfehlung gemacht. Fehlende Impfungen können nach Ihrem Einverständnis während des schulärztlichen Untersuchs gemacht werden. Die Kosten der schulärztlichen Untersuchung werden von der Gemeinde übernommen. Die Impfungen werden über die Krankenversicherung abgerechnet.

Vor dem Schulärztlichen Untersuch erhalten Sie das schulärztliche Untersuchungsblatt. Bitte tragen Sie die Angaben des Kindes inklusive Vorerkrankungen oder Operationen darauf ein und legen Sie den Impfausweis bei. Die Schulärztin/der Schularzt wird die Befunde auf dem schulärztlichen Untersuchungsblatt festhalten und Empfehlungen machen für allfällige weitere Abklärungen.

Angaben der Lehrperson zum weiteren Ablauf:

	· Der schulärztliche Untersuch findet am Dienstag, 23. September 2021 in der Praxis von Frau Dr. Lechmann statt.

· Bitte geben Sie das schulärztliche Untersuchungsblatt zusammen mit der Impfkarte bis Donnerstag, 2. September 2021 in der Schule ab.

· Sie erhalten anschliessend das Formular «Persönliche Impfkontrolle 4. Klasse». Bitte nehmen Sie die Impfempfehlung zur Kenntnis und geben das Formular mit Ihrer Unterschrift bis zum 16. September 2021 zurück in die Schule. Falls Sie wünschen, dass eine fehlende Impfung während des schulärztlichen Untersuchs gemacht wird, dann geben Sie bitte den Namen und die Nummer der Krankenversicherung an und kreuzen an, welche Impfung gemacht werden sollte (max. 2 Impfungen). Andernfalls vereinbaren Sie dafür einen Termin bei der Kinderärztin oder Hausärztin/Hausarzt. 


Vielen Dank für Ihre Mitarbeit und Ihr Vertrauen

Freundliche Grüsse

Schulmedizinische Kommission
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