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	Bildungs- und Kulturdirektion



Fragebogen zur Erarbeitung eines kantonalen Sportanlagenkonzeptes für Eigentümer und Betreiber von Sportanlagen 
Danke, dass Sie sich etwas Zeit für uns nehmen!
Gemäss Artikel 16 Absatz 2 der Sportverordnung (RB 10.4111) legt der Kanton in Zusammenarbeit mit den Gemeinden und Organisationen, die sich der Sportförderung widmen, die Grundlagen für eine zukunftsgerichtete Sportanlagenpolitik fest. Die Bildungs- und Kulturdirektion (BKD) hat eine Projektgruppe eingesetzt, welche ein kantonales Sportanlagenkonzept erarbeiten soll. Ziel dieser Projektgruppe ist es, das Konzept bis Ende 2011 vorzulegen. 

Um das Konzept erarbeiten zu können, ist es notwendig, einen möglichst guten Überblick über die heutige Situation bezüglich Sportanlagen in den einzelnen Gemeinden zu erhalten. Weiter ist es notwendig, die Bedürfnisse der Benutzerinnen und Benutzer der Sportanlagen vertieft zu kennen. 

Sie helfen uns sehr, wenn Sie den nachfolgenden Fragebogen allenfalls gemeindintern diskutieren, anschliessend ausfüllen und uns bis am 30. April 2011 retournieren. Damit wir gezielte Rückfragen durchführen können, wird die Umfrage nicht anonym durchgeführt. Wir danken Ihnen herzlich für Ihre Mitarbeit. 
Wir bitten Sie um eine Rücksendung in elektronischer Form an ines.arnold@ur.ch (als Word Datei). Die Formulare finden sich auf den Internet unter www.ur.ch/bkd (Reiter Vernehmlassungen)

Bitte füllen Sie pro Anlage ein Blatt aus. Gehen Sie bitte vom aktuellsten Stand aus.
Gemeinde:      
Kontaktperson (für Fragen):      
Allgemeine Frage:

Planen Sie in Ihrer Gemeinde eine grössere Investition in eine 
Sportanlage? 

ja  FORMCHECKBOX 

nein  FORMCHECKBOX 

Wenn ja, welche?

     
Bemerkungen:

     
Bitte einsenden bis am 30. April 2011 an ines.arnold@ur.ch 
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